
Posudek vedoucí bakalářské práce Dory Vávrové „Programy a služby pro 

mládež opouštějící ústavní výchovu na území Prahy a  Středočeského kraje“  

Autorka si vybrala zajímavé a potřebné téma odcházení mladých lidí z ústavní výchovy a přiměřeně 

možnostem bakalářské práce ho zacílila na území Prahy a Středočeského kraje. Inspirací byla pro 

autorku její praktická zkušenost s cílovou skupinou mladých lidí bez domova, v níž je zastoupení osob 

po odchodu z ústavní péče vysoké.  

V první kapitole je naznačen rámec tématu odcházení z ústavní péče a zrekapitulovány základní 

statistické údaje. Druhá kapitola přináší přehled dopadů ústavní výchovy na vývoj se zaměřením na 

dospívající. Jde o poměrně rozsáhlou kompilaci několika českých výzkumných šetření. Třetí kapitola 

se věnuje přímo procesu odcházení z péče, vč. legislativního zakotvení. Na základě dostupných zdrojů 

autorka správně upozorňuje na systémové nedostatky, které významně limitují přípravu mladých lidí 

na odchod z péče. Čtvrtá kapitola se zaměřuje na možnosti podpory po odchodu z péče. Upozorňuje 

na systémová rizika. Obsahuje náznak praktického přesahu práce. Přináší přehled organizací, které 

v Praze a Středočeském kraji nabízejí mladých lidem po odchodu z péče podporu. Bohužel zůstává u 

nesystematického popisu činnosti bez metodologického zakotvení. Oceňuji snahu o identifikaci 

inovativních projektů. Poslední kapitola rekapituluje vybraná zjištění.  

Celkově se jedná o kompilační práci, která správně shrnuje základní informace o problematice 

odcházení z ústavní péče v ČR. Potenciál tématu zůstal nevyužit zejména v oblasti analýzy situace ve 

vybraném regionu a následné interpretace zjištění a formulace příp. doporučení.  

Práce se opírá o dostupné domácí zdroje, které jsou správně citovány. Text má dílčí formální 

nedostatky.  

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení D.  

 

V Praze dne 21. 1. 2021                                                                       PhDr. Hana Pazlarová, Ph.D. 

 


